

De la región levantina

Alvarez del Vayo al extranjero

Valencia, 9, 10 noche. — El ex ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, ha marchado al extranjero a fin de proseguir su labor internacional.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

En una nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional se dice que el día siete de septiembre, según oportunamente hizo público el Ministerio, el crucero republicano «Liberdad», junto con varios destructores, próximo a la costa de Argel, entabló combate con un buque faccioso que se supuso que era el pirata «Canarias», manteniendo a las siete de la mañana un duelo de artillería que se continuó por la tarde. Las referencias dadas entonces decían que se había visto una enorme llamarada a popa del buque faccioso. Por informes posteriores, se tienen detalles sobre las particularidades y consecuencias del combate. El buque faccioso no era el «Canarias» sino el «Baleares». La primera de las salvas de nuestro buque alcanzó al «Baleares», inutilizándole la parte eléctrica del servicio de artillería, imposibilitándolo durante diez o doce minutos para disparar. Otra dió cerca de la línea de flotación, estando a punto de horadar uno de los tanques de Fuel-Oil. El «Baleares» se dió a la fuga válido en su supremacía en velocidad, pero fué alcanzado a las cinco y veinticinco de la tarde, entablándose nuevo cañoneo, en el que se le ocasionaron nuevas averías.

Según referencias de un tripulante, el pánico que se originó a bordo del buque pirata fué enorme. El comandante del buque tuvo que tomar severas medidas con los requetés y falangistas que mantienen un régimen de terror entre los tripulantes. Los falangistas y requetés fueron encerrados en el sollado. Con motivo del combate librado, en la tripulación del «Baleares» hubo quince muertos y setenta heridos. El buque, muy escorado, llegó a Cádiz donde el suceso, al ser conocido, causó gran impresión que fué manifestada al efectuarse el entierro de las víctimas.

Las averías del buque pirata son tantas, que después de reparadas provisionalmente en Cádiz ha marchado al Ferrol para su total reparación.

El ministro de Defensa ha felicitado al Jefe de la Flota por el éxito del combate rogándole transmita la felicitación a la tripulación del «Liberdad» y que personalmente formule propuesta de recompensa.

Otra nota del Ministerio de Defensa, facilitada esta noche:

Siguen los facciosos su plan de bombardeos a las poblaciones del litoral Mediterráneo, sin perseguir objetivo militar alguno. Cuatro trimotores facciosos, de la base extranjera establecida en Palma de Mallorca, han efectuado un ataque esta mañana a Alicante, arrojando bombas que no causaron daños materiales de importancia ni víctimas, como en Barcelona que derribaron modestas viviendas. En Alicante solamente ha habido algunos heridos de escasa importancia.

Otra nota más del Ministerio de Defensa: A primera hora de la mañana del jueves la aviación leal atacó los aeródromos y el puerto de Palma de Mallorca, base de las agresiones aéreas contra ciudades leales del litoral Mediterráneo. La primera patrulla bombardeó el aeródromo de Pon de Inca, cayendo las bombas entre los aviones y en una arboleda próxima, en donde se supone que ocultaban otros aparatos. Al encuentro de nuestros aparatos salieron nueve cazas fiats que no aceptaron combate. La segunda patrulla tomó como objetivo el aeródromo de San Juan, cayendo las bombas en el centro del mismo y cerca de los barracones. En primer término salieron dos cazas, que presentaron combate, pero huyeron al contestársele con fuego de ametralladora. Se presentaron otros cinco aparatos, huyendo sin aceptar combate.

Otra patrulla, después de atacar el aeródromo de San Juan, voló sobre el puerto, bombardeando el malecón y los cuarteles próximos a la Catedral. Fué atacada por siete «Fiats» y dos de ellos fueron incendiados. Otro fué alcanzado por las ráfagas de las ametralladoras de los aparatos leales y se cree que fué destruido. Por la tarde se atacó el aeródromo de San Juan, por dos veces, saliendo al encuentro de nuestros aparatos ocho «Fiats», que huyeron al hacerle frente los cazas republicanos. También por la tarde se atacó, por dos veces, el aeródromo y puerto de Palma, sin que lograran evitarlo los cazas facciosos, puestos prontamente en fuga.

En el Ministerio de Defensa Nacional se ha recibido una parte complementario del Jefe del Ejército del Norte en el que da cuenta de la victoriosa actuación de las fuerzas a sus órdenes en el día de ayer.

Los facciosos hicieron un ataque general por todos los frentes apoyados por gran masa de aviación y artillería. Atacaron las cotas 430 y 411 pero todo intento resultó estéril, pues nuestras tropas les hicie-

ren desistir causados muchas bajas, persiguiéndoles y obligándole a replegarse. Los rebeldes se apoderaron de la cota 408, siendo poco después desalojados por nuestros soldados. La aviación rebelde, lanzando bombas de explosión protegió cuatro ataques rebeldes todos ellos rechazados con gran energía por los soldados republicanos. Por la parte sur, por el sector de Río Frío y Peña Muga los facciosos fueron rechazados y nuevamente hicieron otros ataques que también fueron rechazados.

La aviación rebelde, al pretender bombardear nuestras posiciones equivocó nuestra situación, cayendo las bombas en las filas enemigas y haciendo acallar sus propias baterías que disparaban sobre nuestras posiciones. En el frente Oriental fué abatido un trimotor enemigo, de cuyos tripulantes tres resultaron muertos, uno de nacionalidad alemana que fué hecho prisionero y otro huyó al monte. Este aparato cayó entre Rivadesella y Corunga. También se derribó un caza enemigo en las cercanías de Canga de Onís. Se hace notar la acción heroica de un comandante del 273 batallón que cayó muerto después de haber realizado una brillante operación con sus tropas.

A pesar de la gran superioridad de la Artillería y Aviación rebeldes, nuestras tropas con sus contraataques causaron numerosas bajas al enemigo y les rechazaron infinidad de veces.

El Ministro de Defensa ha contestado al Jefe del Norte coronel Prada en un telegrama felicitándole a él y a las fuerzas a sus órdenes.

Manifestaciones de Aguirre

El Jefe del Gobierno vasco, señor Aguirre, en manifestaciones hechas a los periodistas, ha hecho relación al desarrollo de la vida en Euzkadi durante el periodo de guerra y la organización del Ejército que empezó una ofensiva hacia Vitoria, ofensiva que que dó interrumpida cuando el fascismo internacional concentró todos sus efectivos sobre Bilbao. En el ataque a la capital de Euzkadi, intervinieron doscientos diez aviones y un material artillero no conocido hasta entonces. Para contrarrestar la ofensiva enemiga, Vizcaya puso en pie de guerra a veinte quintas y en sus montes quedó lo mejor de su juventud.

La conquista de cuarenta y seis kilómetros de terreno costó al enemigo tres meses de lucha y más de cuarenta mil bajas. En construcción de fortificación, el Gobierno vasco invirtió más de treinta millones de pesetas. La capacidad defensiva de Bilbao está demostrada por los ríos de sangre que costó al enemigo su conquista. Cuando Bilbao estaba cercado y el enemigo en sus

Partes oficiales de guerra

Valencia, 9, 2. (mad). — Parte del Ministerio de Defensa:

Ejército de Tierra

NORTE. — Los partes correspondientes a la jornada de hoy no acusan novedad.

ESTE. — El enemigo ha efectuado contraataques por el pueblo de Orsan, que fué conquistado ayer; siendo rechazados. Fuego de fusil y ametralladora, en el sector de Mediana. Tiroteos por Faralet y Villamayor de Gállego. La aviación enemiga ha efectuado reconocimientos por Loma Enmedio. También ha bombardeado Zuera.

SUR. — Por Pozoblanco, actividad de la aviación y artillería y en la zona de Navalagrulla, se recuperaron las posiciones perdidas ayer en el cruce de la carretera de Villa-

nueva del Duque a Bedmez. En Navalagrulla se cogieron armas y fueron hechos prisioneros varios guardias civiles. La artillería leal batió dos Batallones y un Escuadrón, enemigos, causándoles bajas. En el sector de Porcuna, los cañones republicanos, batieron con gran eficacia las posiciones facciosas. En Pitres fuego de fusil y ametralladora.

LEVANTE. — La artillería propia disparó sobre Torremocha e interrumpió el tráfico, entre Teruel y Zaragoza, Fuerzas propias efectuaron reconocimientos por el sector de Masegoso y Vallejo.

CENTRO. En un reconocimiento efectuado por las fuerzas republicanas, se llegó hasta las primeras casas del barrio Dos Amigos. — Febus.

calles se presentó el dilema de resistir, de encerrarnos en la capital o de salvar el Ejército retirándolo hacia Santander. Se acordó esto último por considerar que el bloque era total. Parte de las tropas vascas se encuentran luchando heroicamente en Asturias, Madrid y Cataluña, pudiéndose afirmar que el pueblo vasco continuará luchando en todos los frentes hasta el total exterminio del fascismo. — Febus.

Una incursión de los aviones negros

Alicante, 9, 10 noche. — A las diez y media de la mañana y volando a gran altura, tres aparatos facciosos arrojaron ocho bombas en el rompeolas. Resultaron quince heridos, dos de importancia. La mayoría lo fueron por los pedazos de piedra que las bombas al explotar arrancaron de los bloques del rompeolas. — Febus.

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Valencia, 9 10 noche. — Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. facilitándose una nota en la se dice que se dió lectura a la comunicación del Comité Nacional de Enlace de los partidos socialista y comunista en la cual se solicitaba de la C. N. T. la intervención en actos públicos para elevar la moral en la retaguardia. Se estuvo de acuerdo con dicha comunicación, pero lo que en ella se propone ha de ir precedido de una estrecha colaboración con los partidos y organizaciones que forman el bloque antifascista.

SE INTERESA SABER

el domicilio de Carmen Tapia, que tiene un hermano, Emilio Tapia, en Melilla.

Dirigirse: Depósito de Municipios, Berja, a Ricardo Fernández.

INFORMACION GENERAL DE MADRID

Resúmen de la Prensa

Madrid, 9, 10 noche. — «Ciudad» dice que la gesta asturiana demuestra que los combatientes han dejado de hacer uso de las palabras para afirmar sus voluntades.

Añade que trabajando en la retaguardia se conseguirían victorias decisivas tanto nacional como internacionalmente. Algunas de ellas — dice — se han conseguido ya, pues Francia e Inglaterra se van dando cuenta que nuestra victoria supondría la salvaguardia de sus intereses.

«C. N. N.» dice que para aplastar al fascismo basta con la acción común de los trabajadores. A las acciones bélicas de Hitler y Mussolini se debe oponer la acción directa de las organizaciones proletarias.

«Mundo Obrero» dice que la España republicana cifra su victoria en la unión del pueblo español.

«Heraldo de Madrid» comenta la gesta del pueblo asturiano y establece parangón con la lucha que hace tres años desarrollaban los mismos obreros que luchan hoy por sus libertades.

«Informaciones» dice que para nuestra victoria precisa que reorganicemos nuestros esfuerzos propios para una actuación común, que son los deseos del pueblo español.

Se reduce el consumo de pan

Madrid, 9, 10 noche. — El Consorcio de panaderos ha reducido el suministro de pan a cien gramos por persona. Esta medida empezará a regir mañana. — Febus.

Lea usted

DIARIO DE ALMERIA

Información extranjera

La contestación de Italia a la nota franco-inglesa

Roma, 9.—Se cree que la contestación de Italia a la nota franco-inglesa será facilitada mañana. En dicha contestación, se afirma que acepta en principio la resolución propuesta por Francia e Inglaterra, si bien hace algunas sugerencias. Italia desea que sea sometida al inútil Comité de No Intervención, la cuestión del problema español.

Si como se asegura estos son los principios de la contestación italiana, la demora en la respuesta sólo puede atribuirse a la que Mussolini no ha querido facilitarla sin llegar antes a un acuerdo con Hitler en lo concerniente a la invasión de España.

El gobierno inglés y el discurso de Roosevelt

Londres, 8.—En los círculos políticos se declara que el gobierno inglés ha expresado su admiración por el discurso pronunciado por el presidente de los Estados Unidos señor Roosevelt.

Se dice que en la opinión del Gobierno este discurso contribuye de una manera precisa al mantenimiento de la paz.

Con referencia a la Conferencia de las nueve Potencias esta dará los resultados apetecidos.

En ayuda de China

Londres, 8.—Ante la miserable situación en que quedan en China algunas poblaciones de su territorio por la acción guerrera japonesa, se han reunido varias entidades, entre ellas, la Unión Pro-China, para intervenir en favor de dicha nación.

Se ha dirigido un llamamiento a todas las Asociaciones humanitarias del mundo, y entre cuyas firmas figuran las del arzobispo de Canterbury, Lord Wistory y otros más.

Dicen los periódicos norteamericanos

Nueva York, 8.—Los periódicos de la mañana reflejan en sus editoriales el contraste que ofrece la política desarrollada por algunos Estados con las leyes de neutralidad.

En busca de Levaneski

Moscú, 8.—En un comunicado gubernamental se dice que se ha organizado una expedición de aviones que hacen el raid por la zona Polar y para hallar al aviador soviético Levaneski.

En vuelos ya realizados se han hecho por encima del Polo alcanzando los 68.º grados y 30 minutos de latitud.

A causa de la niebla intensa

PENSIONES DEL ESTADO

para informes y tramitación

Agencia B O M

Concepción Arenal, 2. Frente a "El Montañés"

uno de los aparatos hubo de aterrizar lo que le hizo de manera feliz.

El comunicado gubernamental añade que estos vuelos llevados a cabo sobre el Polo Norte acreditan que los pilotos soviéticos adquieren cada día mayor pericia en el aire.

Los japoneses emplean gases delétereos

Shanghai, 8.—El portavoz de las tropas chinas ha manifestado a los periodistas que los japoneses en sus últimas acciones al oeste de China, han empleado gases delétereos.

Dicho gas está impregnado de un veneno especial. De medio centenar de soldados que han sido atacados, muchos han perecido y otros se encuentran en periodo agónico.

REGION CATALANA

Llogan los tripulantes del "Ciudad de Cádiz"

Barcelona, 9, 10 noche.—Han llegado a esta ciudad los tripulantes del buque español «Ciudad de Cádiz», que fué hundido por un submarino en los Dardanelos.

Las manifestaciones que han hecho, son las que ya se dieron del suceso.—Febus.

Continúan los actos de piratería

Tarragona, 9-10 n.—A las ocho y media de la mañana y cuando se dirigía a este puerto un buque mercante, un avión faccioso le arrojó varias bombas obligándole a variar de ruta. Se cree que el mercante es un buque inglés que se esperaba en este puerto. Como la agresión se llevó a cabo a ocho millas de la costa, fué observada perfectamente desde la ciudad.

A las tres menos cuarto la aviación facciosa ha bombardeado las inmediaciones de Reus.—Febus.

BANDO

MANUEL ALFEREZ SAMPER, PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ALMERIA.

HAGO SABER: Que para el mejor suministro y distribución de carne de cerdo al vecindario, y en evitación de los abusos que pudieran cometerse por industriales y particulares desaprensivos, vengo en disponer lo siguiente:

1.º—La matanza de cerdos principiará a efectuarse en el Matadero público el día once del presente mes, haciéndose la venta de sus productos exclusivamente en las carnicerías existentes y debidamente autorizadas y a los precios que se determinan en la Tasa Oficial.

2.º—Queda terminantemente prohibido el sacrificio de reses de cerda en domicilios particulares.

3.º—Los particulares que posean cerdos para su abastecimiento, que hayan sido criados por ellos, podrán utilizarlos para su consumo exclusivo previo sacrificio en el Matadero público, teniendo en cuenta que dada la escasez actual, sólo podrán utilizar uno de ellos siempre que se considere suficiente el número de kilogramos en relación con los familiares que han de consumirlo, debiendo entregar al gremio de tablajeros, previo el pago de su importe, el cerdo o cerdos sobrantes, los que se utilizarán para el abasto público.

4.º—Queda terminantemente prohibida la venta de reses de cerda a particulares, siendo únicamente los que efectúen las compras, los representantes del gremio de tablajeros debidamente autorizados por la Alcaldía.

5.º—Los precios que rigen en la tasa oficial para la adquisición del ganado de cerda por los industriales es el de DOS pesetas NOVENTA céntimos, kilogramos, si el peso se efectúa en el ganado vivo, y el de

TRES pesetas, SESENTA céntimos, en el peso canal en el Matadero público,

6.º—Para las restinciones de sacrificio en el ganado de cerda, se atenderá a lo dispuesto en las disposiciones vigentes de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 27 de septiembre último (Gaceta del 27.)

7.º—Se advierte al público en general que la responsabilidad a los infractores de la tasa alcanza por igual al comprador que al vendedor, y que los contaventores serán detenidos y puestos a disposición de Tribunal de Subsistencias.

Productos de cerdo: Lomo, 8 pesetas kilo. Magro, 7 pesetas kilo. Riñones, 4.80 pesetas kilo. Hígado, 4 pesetas kilo. Costillas y forros de cabeza, 3.60 pesetas kilo. Espinazos y huesos, 2.40 pesetas kilo. Patas, 2.80 pesetas kilo. Tocino fresco, 4 pesetas kilo. Tocino salado, 4.60 pesetas kilo. Jamón en pieza, 7.75 pesetas kilo. Jamón granadino, 9.50 pesetas kilo. Paletillas curadas, 6.75 pesetas kilo.

Jamón detallado: Centro curado, sin corteza, 16 pesetas kilo. Centro curado con corteza, 14 pesetas kilo. Puetas curado, sin corteza, 12 pesetas kilo. Puntas curado, con corteza, 10 pesetas kilo. Paletillas sin hueso, 10 pesetas kilo.

Embutidos: Embuchado de lomo curado, 16 pesetas kilo. Salchichón, 12 pesetas kilo. Longaniza, tipo riojana, 10 pesetas kilo. Mortadela, 9 pesetas kilo. Butifarra catalana 8.50 pesetas kilo. Sobrasada, tipomayorquina, 8 pesetas kilo. Longaniza fresca, 7 pesetas kilo. Salchicha, 6.50 pesetas kilo.

Morcilla de carne, 4.50 pesetas kilo. Morcilla de cebolla, 4 pesetas kilo.

Almería, ocho de octubre de 1937.

El Presidente del Consejo.

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestros coches? La mejor pintura para autos es **INDIA**. Grazaña 1-A. Almería

INFORMACION LOCAL

Consejo Municipal

El Presidente del Consejo Municipal nos hizo las siguientes manifestaciones:

El próximo lunes, quedará autorizada la matanza de cerdos la que habrá de efectuarse en el Matadero Municipal, incurriendo en sanción los que la efectúen en sus domicilios. Los vecinos que solo posean un cerdo, pueden tener la seguridad de que no le será intervenido. En cuanto al precio a que se ha de vender la carne, será el fijado por la tasa ordenada por el Gobierno. Aquellos que infrinjan dicha tasa, serán puestos a disposición del Tribunal de Subsistencias.

Por último agregó que teniendo conocimiento de que algunas personas salían a las afueras de la capital al objeto de comprar la leche, sin esperar a que los cabreros llegaran a los sitios designados para la venta, he de advertir que los agentes municipales efectuarán la debida vigilancia impidiéndose que la venta se efectúe fuera de los lugares señalados.

Enlace

En la mañana de ayer contrajo matrimonio nuestro particular amigo Luis Domenech Ferri, con la simpática señorita Josefa Ibáñez Roldán.

Deseamos a la enamorada pareja mucha felicidad en su nuevo estado.

DR. ARTES GUIRADO

CLINICA QUIRURGICA

Alcalá Muñoz, 15

RAYOS X

APARATO DIGESTIVO

Consulta de 11 a 12 y de 1 a 5

Nuevo domicilio, Pérez Galdás, 7

Teléfono 1022

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tel. 1517

Avenida de la República, 41

Teléfono 2222

SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SURTIDO EN GENERAL

ROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

RADA

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 7

Teléfono 1022

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 11 a 12 y de 1 a 5

GENERAL HERRADA

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial.

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales.

de 11 a 12 y de 1 a 5

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.